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Аннотация

В методических материалах представлен конспект классного часа на тему «Сетевой этикет или как "не наломать дров" при общении в интернете»
Данная разработка может применяться в 5-7классах, так как тема будет актуальна для любого возраста с учетом возросшего объема общения в Сети.

     В результате данного мероприятия учащиеся должны усвоить, что такое сетевой этикет, запомнить, правила работы с электронными письмами, правила безопасного общения в Сети, полученные навыки отработать во время практической работы при написании с электронных писем.

Задания носили репродуктивный, исследовательский, частично-поисковый, проблемный характер. Частично была использована проектная методика, которая показала, что дети сами могут самостоятельно найти материал по нужной теме, сделала классный час более эффективным. 

Учащиеся на занятии делали выводы и обобщения, сравнивали, оценивали работу друг друга, доказывали правоту своих взглядов. Они учились самостоятельно работать, заниматься самообразованием, формировались навыки делового общения.
Классный час «Сетевой этикет или как "не наломать дров" при общении в интернете»
Цель: Познакомить учащихся с основными правилами безопасного общения по электронной почте. 
Предварительная подготовка
Учащимся предлагается разделиться на 2 группы, найти материал и подготовить презентацию по темам:

1. Правила переписки  по электронной почте.

2. Правила безопасного общения по электронной почте.

Оборудование: компьютер, проектор, презентация
Ход занятия
Слово учителя: учиться «с Интернетом» нынче модно. Школьные программы предусматривают выполнение творческих проектов по различным учебным дисциплинам. Проекты могут быть как индивидуальные, так и коллективные. В процессе работы над проектом вам необходимо научиться общаться и обмениваться идеями и информацией между собой и учителем по электронной почте.  Сегодня мы поговорим о безопасном общении по электронной почте. 
Этикет (от французского etiquette) - это установленный в какой-либо социальной группе порядок поведения и формы общения людей. А сетевой этикет, как следует из этого определения, есть набор правил поведения в компьютерной сети
Сетевой этикет регулирует: 

правила обмена сообщениями по электронной почте

стилистику сетевой коммуникации при коллективных обсуждениях

общие правила написания публикуемых текстов в сети и пр.

I. Правила переписки  по электронной почте: 
(выступление одного человека из первой группы)
- Регулярно читайте свою почту. Отвечайте на письма не позже чем на следующий день.
- Если вы заняты и не можете быстро ответить на поступившее сообщение, отправьте пару строк с подтверждением получения и обещанием ответить при первой возможности.
- Если обращение поступило от незнакомого человека и оно обосновано, то следует ответить в течение трех суток.

- Приветствуйте собеседника в начале письма и прощайтесь в конце.
- По электронной почте можно обращаться к незнакомым людям, но

при условии, что адрес был опубликован его владельцем.
- В поле «Тема» нужно отразить суть письма с учетом того, как его может воспринять адресат.
- Внимательно относитесь к заполнению полей «Кому» и «Копия», чтобы текст письма или чужой электронный адрес не попали тем, кому они не предназначены.
- Пишите кратко и грамотно.

- Отвечая на сообщение, необходимо цитировать его наиболее существенные места.

- Не отправляйте письма, написанные «под горячую руку». Перечитайте их в спокойном состоянии.
- Не следует переправлять чье-то личное сообщение другим людям или в телеконференцию без предварительного согласия его автора.
- Если вы отправляете заархивированный файл, поинтересуйтесь заранее, сможет ли получатель письма его распаковать (то есть, имеет ли он на своем компьютере нужную программу-архиватор). Предпочтительным является использование zip-архивации, как наиболее распространённой.

- К незнакомым людям можно обращаться с просьбами о консультации, с вежливыми предложениями и пожеланиями, не претендуя на получение ответа.

- Неполучение ответа следует рассматривать как нежелательность или невозможность установления контакта и повторять не следует.
- Если в письмо вложен файл, то в тексте письма обязательно должно был указано, что приложено и зачем.

- Не рассылайте писем с какой-либо информацией незнакомым людям без их просьбы - это воспринимается как "спам", и обычно досаждает пользователям сети.

- Удобно, когда письма пользователя заканчиваются краткой «подписью», автоматически добавляемой к каждому сообщению. 

Например:
С уважением,

Комарова Наталья

ученица 6 класса МБОУ «Школа №1»

E-mail: N.Komarova@mail.ru
II. Правила безопасного общения по электронной почте
(выступление одного человека из второй группы)

·  Всю входящую почту необходимо проверять антивирусной программой.

· Не читайте письма, пришедшие от неизвестных отправителей.

· Не открывайте вложения, полученные от неизвестного вам отправителя.

· Не посылайте по электронной почте информацию секретного или личного характера.

· Не сообщайте своих паролей
· При регистрациях в сети Интернет не оставляйте своих личных данных.
·   Не сообщайте о себе ту информацию, которая может быть использована против вас (адрес, номер телефона и другую личную информацию)
· Не груби в Интернете собеседнику, ты провоцируешь его на такое же поведение. Попробуй оставаться вежливым или просто не реагировать.

·  Сообщай учителям или родителям о неприемлемом  контенте, тем самым обезопасишь себя.

А теперь давайте закрепим полученные знания на практике 

III. Работа с электронной почтой 
создать электронное письмо на тему: «Поздравление».
IV. Подведение итогов  
(слово учителя)
Будь ответственным – и в реальной жизни, и в Сети. Простое правило:

если ты не будешь делать что-то в реальной жизни, не стоит это делать в

онлайне.  Всегда ведите себя в сети так, как бы вы хотели, чтобы вели себя с вами!
Использованные Интернет-ресурсы
http://paper.key.ru/arts/173/
http://www.etiket.ru/contact/email.html
http://www.safe-internet.ru/help/Help.pdf
